

克里訪華加強中美互信

美國國務卿克里13日訪問中國，這是克里就任國務卿後首次訪華，獲中國國家主席習近平、總理李克強、國務委員楊潔篪分別會見，外交部長王毅與克里舉行會談。事實上，美國前國務卿希拉里對華採取強硬態度，推動重返亞太戰略，煽動周邊國家挑戰中國，給中美關係造成損害。克里重視中美合作夥伴關係，克里訪華有利於加強中美互信，規劃好下階段發展兩國關係的「路線圖」，推動兩國關係務實向前發展。

中美兩國都在不久前完成領導層換屆。克里接替希拉里時強調，中國是全球其中一個重要的經濟體，應該將中國視為合作夥伴，而非敵人。克里來訪是繼美國總統特別代表、財政部長雅各布·盧3月訪問中國後，中美高層又一次面對面接觸，保持了雙方高層交往的勢頭。

習近平主席在會見克里時，回顧了不久前和奧巴馬總統通電話時一致重申，共同致力於建設中美合作夥伴關係、探索構建新型大國關係。習近平指出，要走出一條平等互信、包容互鑒、合作共贏的新型大國關係之路。這12個字，體現了中國新一代領導的世界秩序觀。外交部長王毅在和克里會談時說，要把兩國元首的重要共識轉化為具體政策和實際行動。兩人還表示，要規劃好下

階段兩國關係發展的「路線圖」。

克里訪華本身就是規劃「路線圖」的一部分。結束訪問後，中美一系列政治、經濟、軍事、外交領域的交往將全面展開。中美經貿存在巨大發展潛力。目前美國對華出口僅佔中國進口總量的7%，這不符合中美雙邊關係的發展現狀以及中國的進口能力。從2001年到2010年，由於受限於美國出口管制政策，中國自美國進口的高技術產品比重從18.3%降至7.1%，導致美國對華出口額減少近500億美元。到2020年，中國在集成電路、機床和民用航空等領域的進口需求將高達6000多億美元，如果美國繼續實施出口管制，很多美國企業將失去商機。中方希望美方在放寬對華高技術產品出口限制上有實質行動。

克里此次東亞三國之行恰逢朝鮮半島局勢緊張，與三國協調立場是他此訪的題中應有之義。中方傳遞的信息清晰明確：維護地區和平穩定，相關各方都要自負其責、承擔後果，在半島和本地區挑事生事，會損害各方利益，也無異於搬起石頭砸自己的腳。中國希望同包括美方在內的有關各方一起，為對話解決問題而努力。

(相關新聞刊A8版)

活禽業界須提升防疫措施

河南省衛生廳昨日通報確診2宗人感染H7N9禽流病，上海、浙江、江蘇同日亦共確診9宗新病例，全日共新增11宗病例，令內地H7N9感染個案增至60宗，其中13人死亡。食物及衛生局局長高永文呼籲本地家禽從業員要做好預防措施，但暫時不會停售活雞。H7N9擴散至華東、華北和中原，香港是候鳥熱門棲息地點，病毒隨時隨地傳播至香港。活禽業界人員是高危人群，當局應加強業界防疫意識，要求從業人員佩戴口罩和手套，預防受到感染。一旦檢測到輸港活雞有感染個案，便應停止輸入活雞。

北京和河南相繼新增H7N9個案後，顯示病毒由華東轉至北京及華中地區，有擴散跡象。雖然目前所有病例仍屬個別感染，分散呈現，沒有關聯，傳播速度亦不算快，至今仍無證據會人傳人，但是H7N9在華東和華中擴散的可能源頭包括候鳥和活禽。香港是候鳥熱門棲息地點，候鳥除會在冬季南下香港，春夏間亦會由亞洲其他地區途經香港北飛，有可能會將病毒傳到廣東或香港，一旦禽鳥廣泛散播，香港有

可能進入H7N9高危險期，值得高度重視。

專家現時仍在密切調查追蹤H7N9感染源頭，鳥類、雞鴨和禽肉是主要追蹤對象。目前內地多名H7N9患者均有接觸家禽的背景，當中北京和上海的病例便涉及從事活禽販賣人士和活禽運輸工作，說明活禽接觸是感染H7N9的一個主要途徑，雞農和雞販需經常接觸活禽，屬於高危人群，業界風險最大。

當局須密切留意H7N9發展情況，掌握感染源頭的資料，以迅速採取進一步預防疫情蔓延的措施，目前須做好風險管理工作，在香港的雞場和街市嚴密把關，慎防活禽業界受到感染。現時仍有雞販處理活禽時未有配備防護措施，當局應加強宣傳，提高雞農和雞販防疫意識，說明防範重要性，要求業界從業人員佩戴口罩和手套，及早為H7N9可能南下香港做準備。家禽從業人員亦應遵守清潔指引，確保雞檔清潔衛生。同時，在口岸嚴格執行快速測試供港活雞及加強境內巡視雞場家禽，嚴防病毒流入，一旦發現活雞受到感染，便應停止活雞輸入。(相關新聞刊A1、A2版)

粵無病例 港暫不停售活雞

高永文籲雞販做好預防

袁國勇：傳染途徑未確定

H7N9 禽流再現 第16天

香港文匯報訊(記者 陳錦燕、劉雅麗)奪命H7N9禽流病毒在迅速攻陷華東後再度擴散，河南及北京陸續出現確診病例，令疫情蔓延至華北及中原地區。特區政府十分關注內地疫情，呼籲本地家禽從業員要做好預防措施，但暫時不會停售活雞。當局未來數天會和家禽業界開會，商討如何加強防禦。香港大學微生物學系講座教授袁國勇昨日表示，H7N9病毒傳染途徑仍難以確定，雖然人傳人的風險暫時不高，但港人不應掉以輕心。

內地人類感染H7N9禽流病個案陸續增加，繼北京後，河南昨日首次出現兩宗確診病例。食物及衛生局局長高永文昨日在一公開活動後表示，政府十分關注內地的禽流病疫情，尤其目前受疫情影響的地區已不只局限在華東地區，本港不應掉以輕心。他又指，廣東省暫時未有病例，本港爆發禽流病的風險與以往相若，而加強家禽從業員嚴守指引亦已足夠，故暫時不會考慮停售活雞。

高永文：日內唔家禽業商增防護

高永文說，內地入口活雞已進行H7病毒快速測試，本地的家禽風險管理也達到一定水平，因此暫時未考慮採取進一步嚴厲措施，但他留意到內地患者當中很多都有家畜接觸史，亦包括一些家禽從業員，反映業界的風險最大。

他呼籲本港家禽從業員，需要恪守食環署已發出的現行指引，食環署亦會立即加強巡查，確保家禽從業員會遵守指引。現行指引內並沒有規定雞檔需佩戴口罩，但禽流陰影下，職員巡查時亦會提醒檔販最好戴口罩。當局日內會安排與家禽業代表舉行會議，商討如何加強防護意識及風險管理的工作。

商會：停售「斬腳趾避沙蟲」

對於政府暫不停售活雞的安排，家禽業表示歡迎。

H7疑案呈報添3宗達34宗

香港文匯報訊(記者 文森)衛生署衛生防護中心昨日公布，由4月13日至昨日中午為止，衛生防護中心接獲3宗懷疑感染H7N9的呈報個案，令呈報個案增至34宗。衛生署發言人強調，本港現時未有發現禽流病確診個案，但提醒醫生要繼續加強警惕，及時向中心呈報任何懷疑個案。

衛生署衛生防護中心昨日提供懷疑人類感染甲型流感H7的最新通報個案數字，包括符合呈報準則的懷疑人類感染甲型流感H7個案，以及其餘不符合呈報準則的個案。

活禽批發商會會長徐名園認為，停售活雞不能杜絕候鳥傳播H7N9禽流病病毒，是「斬腳趾避沙蟲」的做法。他續說，本港有抽驗雞隻的嚴格措施，相信供應到市場的生雞均屬安全。

港九新界家禽批發零售會主席黃偉泉坦言「生意難做」，指自禽流病疫情出現後，活雞生意額跌近一半，他認為，若有雞隻驗出含有H7N9病毒，則可將該批次的雞隻銷毀，但須全面停售或撲殺。他又說，1997年禽流病全港殺雞後，目前本港的活雞雞檔只剩132檔，期望政府加強宣傳供港雞隻並非來自疫區，令市民放心進食活雞之餘，同時挽救雞檔生意。

被問及上海確診病例中出現夫婦同受感染的個案，高永文指，專家正在研究病毒源頭，但現時仍未有確實證據顯示病毒有人傳人風險。

暫無證據顯示禽疫人傳人

另外，袁國勇昨日在接受傳媒訪問時表示，現時仍難以確定病毒的傳染途徑，「家禽可以傳病予候鳥，同時候鳥亦可傳病予家禽，現時是分不到病毒源頭是來自候鳥還是家禽。至於一個家庭同時有幾名成員感染H7N9，暫時仍是無法分辨是人傳人，還是吃同一染病家禽所致」。目前為止，他認為H7N9人傳人的風險暫時不高，但市民不應該掉以輕心。

由4月13日中午12時至昨日中午12時，衛生防護中心並沒有接獲符合呈報準則的懷疑人類感染甲型流感H7個案，但接獲3宗不符合呈報準則的個案。自上月31日至昨日為止，衛生防護中心共接獲10宗符合呈報準則的懷疑人類感染甲型流感H7個案，以及24宗不符合呈報準則的個案，總呈報個案為34宗。

衛生署發言人強調，甲型流感H7是香港的法定須呈報傳染病。本港至今沒有發現人類感染甲型流感H7N9的確診個案。發言人又提醒，醫生應向衛生防護中心呈報任何甲型流感H7懷疑個案，衛生防護中心轄下的公共衛生化驗服務處會就接收的相關樣本進行化驗。



譚耀宗(上)和蔣麗芸(下)現場向居民宣傳衛生訊息。香港文匯報記者黃偉邦攝



譚耀宗(右一)、陳恒鑠(左一)等協助清洗後巷。香港文匯報記者黃偉邦攝

民記幫深水埗洗後巷防疫

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)在沙士10年之際，中東等地區發現了新型的冠狀病毒個案，內地多個省市近期也先後出現確診的人類感染H7N9禽流病個案，再次引起了香港社會對環境衛生的關注。為此，民建聯發起了全城清潔大行動，各成員更於昨日率先在深水埗區「落手落腳」清潔區內的衛生黑點，帶頭呼籲市民由自己做起，保持環境清潔、衛生，並促請特區政府增加人手，加強監測全港的衛生和防疫情況，做好清潔和預防工作。

民建聯主席譚耀宗、副主席蔣麗芸、立法會議員陳恒鑠及何俊賢，昨日聯同民建聯深水埗區議員黃達東、鄭泳舜、陳偉明及一批義工，落手落腳清潔深水埗區一條衛生狀況惡劣的後巷，並向附近居民派發衛生防疫包，宣傳衛生防疫信息。

渠塞滿垃圾 努力密密洗

記者現場所見，該條後巷兩旁的坑渠嚴重淤塞，建築物牆上有排水管爆裂，後巷中更被棄置了不少雜物，不時傳出臭味。譚耀宗及各民建聯成員齊戴上口罩、手套，手持掃把、水桶等清潔工具，以加入消毒藥水的清水沖洗地面，努力在地上洗刷。其間，何俊賢用手執起堵塞在坑渠中的雜物，陳恒鑠則用通渠工具通淨淤塞渠

道，其他議員就負責清掃地面上堆積的雜物和垃圾，令後巷回復乾淨面貌。

譚耀宗表示，在2003年沙士後，香港的環境衛生，以至市民的衛生意識均有所改善，但面對新出現的疫情，香港需要加強警覺，做好防疫工作，尤其香港仍有很多衛生黑點，需要加強清潔。因此，民建聯於今年初發起巡查工作，發現了不少衛生黑點，並發起清潔行動，希望作為示範和宣傳，提醒市民注意清潔和衛生，推動全城防疫，令政府及社會能夠作出回應。

動員十八區 全城洗白白

蔣麗芸、陳恒鑠及何俊賢說，他們是次實地看到後巷坑渠淤塞、建築物的排水管爆裂等問題，涉及政府多個政府部門，包括屋宇署、渠務處及食環署等，希望特區政府參考沙士期間的做法，組織跨部門行動，再次推動全城清潔大行動，同時應加強邊境的防疫，做好預防措施，不讓染疫的雞隻流入市面，及密切留意野鳥的問題。

黃達東、鄭泳舜、陳偉明等補充，防疫工作須全城齊心去做，故民建聯會透過區議會這平台，發動全港18區的地區支部及區議員，做好全港18區的清潔防疫行動。

冬鳥南飛高危 港做足準備

香港文匯報訊(記者 陳錦燕、劉雅麗)內地禽流病疫情蔓延，令本港防禦警號緊急響起。醫管局行政總裁梁栢賢指，候鳥在冬季南飛時，或是本港面對H7N9禽流病的高危期。他又指，醫療體系已經做好足夠準備，應付本港一旦出現的H7N9禽流病病例，但對非急症服務會有影響，而屆時亦會同廣東省一起聯合防疫。

若爆發 與粵聯合防疫

內地人類感染H7N9禽流病個案陸續增加，並呈擴散跡象。梁栢賢昨日接受一個電視節目訪問時認同，候鳥在冬季南飛時，可能會將病毒傳到廣東或本港的雞隻，屆時將會是本港面對H7N9禽流病的高危期。他重申，H7N9禽流病的基因圖譜排列沒有發現人類基因，故人傳人的機會低，但若病毒數量高，不排除有機會傳染予緊密接觸者。

梁栢賢強調，本港醫療體系經已做好準備，一旦爆發禽流病，會有足夠藥物、床位、調配人手應付，不過，非緊急門診服務則會受到影響。他續說，本港在經歷沙士一役後，增加了與內地的交流，及與內地保持良好關係，相信屆時能與廣東省聯合防疫。

已派專家赴滬交流療法

另外，本港早前派專家小組前往上海，視察疫情和交流治療方法。梁栢賢交流後認為，內地當局態度開放，並無慌亂，其化驗水平亦相當高。「上海當局十分開放，會給予我們查看所有感染病例，甚至有教授說連X光片都讓我們看，亦可以(將病例資料)帶回港，故我們對所有病例的情況都很清楚。」至於專家小組返港後近10天才向公眾匯報，梁栢賢指是給時間予專家討論，內地並沒限制醫管局發表考察成果。

中原地產 CENTALINE PROPERTY

網上搵樓 筭盤一click即有

網上搵樓 FindProperty 提供香港各地区屋苑楼盘、筭盘及地产代理资讯，强大的搜寻引擎助您于短时间内找到合乎要求的物业，令您快人一步!

請即登入 hk.centanet.com/findproperty